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  در مورد جاوا يمقدمه ا

سان و يبه برنامه نو ينگ به طور رسميمز گاسلي، توسط ج١٩٩۵قدرتمند است، و در سال  يسيک زبان برنامه نويجاوا  
به  يل مشکلات ثبتيبوده، که به دل) OAK(ن زبان، اوآک يابتدا نام ا. ديگرد يمعرف يکاربرد يگسترش دهندگان برنامه ها

با  يسين زبان برنامه نويا .قهوه است يبرا يک اسم محليدرخت بلوط، و جاوا  ياوآک به معنا. ر نام داده استييجاوا، تغ
JavaScript ندارد يچگونه ارتباطيه.  

 يبرنامه ها ياده سازيپ يبرا يين پروژه، سکويمقصود از ا. ف شديتعر در شرکت سان) Green(ن يبا نام گر يدر ابتدا پروژه ا
ت روبرو ن پروژه با شکسياما در آن زمان، ا. بود... ون و يزيو، تلويکرويما: همانند يکيالکترون يابزارها يتمام يبر رو يکاربرد

د يد توليجد يسيک زبان برنامه نويم خود يبه کمک ت) Greenر پروژه شکست خورده يمد(مز ين اتفاق باعث شد، تا جيا. شد
  .  ن موضوع استيکنند، هم ياد مي يسيبرنامه نو يک سکوياز مواقع جاوا را به عنوان  يکه بعض يلياز دلا يکي. دينما

   يسيبرنامه نو ير زبان ھاينسبت به ساجاوا  يسيزبان برنامه نو يھا يبرتر

دهد، تا  ين امکان را ميسان و گسترش دهندگان ايت به برنامه نوين خاصيا ):Free Platform(اجرا  يمستقل از سکو -
 .  نديد و اجرا نمايخود را تول يکاربرد ي، برنامه هايستم عامليچ سيبه ه يبدون وابستگ

سان و گسترش يت به برنامه نوين خاصيا ):Object Oriented Programming( گرا يش يسياز برنامه نو يبانيپشت -
 .اده، و آن را به سهولت گسترش دهنديخود را پ يکاربرد يدهد، تا بتوانند برنامه ها ين امکان را ميدهندگان ا

 يمتعلق به شرکت سان م م، جاوايادآور شديتر شيهمان گونه که در پ :ر کد بازيمتعدد کد باز و غ يها يتکنولوژ يدارا -
  . ه کرده انديرا ارا يمختلف يم ورک هايها و فر ين زبان، تکنولوژيا يبرا يمتعدد يباشد، اما شرکت ها

  ن فصل يا يھادر مورد مثال يحیتوض

د يس ابتدا باين امر آن است که برنامه نويل ايدل. شوند ين فصل اجرا نميارائه شده در ا يهااز مثال يلازم به ذکر است که گروه
 .شونديم يرنده دچار سر درگميس و فراگينصورت برنامه نوير اير قواعد آن شود، در غيجاوا آشنا سپس درگ ياديم بنيبا مفاه

 Mainمتد 

بدنبال تابع   Cبرنامه، مترجم زبان  ياجرا يه توابع است و برايبر پا  Cدر زبان  يسينوقالب برنامه. است Cپدر زبان جاوا زبان 
گردد و هر ين تابع آغاز ميا يبرنامه شما با اجرا يپس اجرا. کندين تابع را اجرا ميو ا گرددياست م  mainکه همان تابع  يصلا

  . تواند در نظر گرفته شوديشما م ييباشد به عنوان کلاس اجرا  mainا همان متد يتابع  يکلاس شما که حاو

  

public static void main(String [] arg) 

{ 

   System.out.print("Hello"); 

} 

 .است  Helloن برنامه فوق کلمه  يا يخروج

  

  حات در برنامه ینوشتن توض

ن روش ياز ا. رديگيده ميد جاوا آن خط از برنامه را نادياستفاده کن// جاوا از علامت  يسيکه شما در زبان برنامه نو يدر صورت
  :به طور مثال . شوديحات در برنامه استفاده مينوشتن توض يبرا

public static void main (String [] arg) 

{ 

 System.out.print("Hello"); //Tozihat 

} 

يم دهيبرنامه را ناد خطوط از آن قسمتد جاوا ياستفاده کن /** ... */جاوا از علامت  يسيکه شما در زبان برنامه نو يدر صورت
  :به طور مثال . شوديبرنامه استفاده م حات درينوشتن توض ين روش براياز ا. رديگ

  



public static void main (String [] arg) 

{ 

 System.out.print("Hello"); 

    /** 

     * Tozihat 

     */ 

} 

  ھارھا و نوعیمتغ

ل يتشک يمختلف يهاشوند و هر دسته از نوعيم ميتقس يمختلف يهااطلاعات به دسته يواقع يايد در دنيدانيهمانطور که م
و شماره شناسنامه که از نوع  يکه از نوع رشته ا يو يک فرد شامل نام و نام خانوادگي يشده است، مثلاً اطلاعات شخص

وتر را به ياز حافظه کامپ ييم مقدار فضايوتر مجبورين اطلاعات در کامپيا ينگهدار يما برا. خ استيخ تولد که از نوع تاريو تار يعدد
يگفته م  Data Typeوتريبه نوع اطلاعات در کامپ. ما داشته باشد ين اطلاعات را برايا ينگهدار ييکه توانا. ميآن اختصاص ده

  :شونديم مير تقسيز يهابه دسته يد کليشود که از د

  . کنديره ميرا در خود ذخ ير عدديکه مقاد: ياطلاعات عدد

  .شود يکاراکترها استفاده م يرنگهدا يکه برا: ياطلاعات حرف

باشد، مورد يک قالب خاص از اطلاعات مي يحافظه که دارا يک محدوده خاص از فضايبه  يدسترس يکه برا: ياطلاعات ارجاع
  .رديگياستفاده قرار م

  .شودي، استفاده م)ا غلطيح يصح( يات منطقيعمل ين نوع برايکه از ا: ياطلاعات منطق

  :ن نوع ها عبارتند ازيدهد، اسان قرار مييار برنامه نويرا در اخت يمختلف ياطلاعات يهاز نوعيجاوا ن يسينوزبان برنامه

int :شوديح استفاده مياعداد صح ينگهدار يکه برا. 

int i = 12; 

long :علامت  .رديگ يار بزرگ مورد استفاده قرار مياعداد بس ينگهدار يبراl عدد مشخص کننده نوع  يدر انتهاlong باشد يم. 

long i = 14l; 

float :علامت  .رديگيکوتاه مورد استفاده قرار م ياعداد اعشار ينگهدار يکه براf عدد مشخص کننده نوع  يدر انتهاfloat يم 
  .باشد

float i = 13.5f; 

double :علامت  .رديگيبلند مورد استفاده قرار م ياعداد اعشار ينگهدار يکه براd عدد مشخص کننده نوع  يدر انتهاdouble  
 .باشد يم

double d = 14.0d;  

char :حرف مشخص کننده نوع  يدر ابتدا و انتها ‘علامت  .رديگيک کاراکتر استاندارد مورد استفاده قرار مي ينگهدار يکه برا
  .باشد يم يکاراکتر

char i = ‘a’;  

boolean :رديگيمورد استفاده قرار م يک حالت منطقي ينگهدار يکه برا. 

boolean i = true;  

String :د کهيتوجه داشته باش( .رديگيک رشته مورد استفاده قرار مي ينگهدار يکه برا String  ک کلاس استيقت يدر حق( 
 .باشد يم يرشته امشخص کننده نوع  جمله  يدر ابتدا و انتها "علامت 

String i = “salam donya”; 

  .كنيمن صورت عمل ميير در جاوا بديف متغيتعر يبرا

DataType  Variablename [variablenames];   

  : مثال 

int num ; 



int n1,n2; 

float p;  

 .جاوا به حروف بزرگ و کوچک حساس استد که يا داشته باشين نکته را به يا

  انواع عملگرھا

ن يم که به ايريبگ ز در نظريپردازش ن يبرا يد دستوراتيم پس بايکنيره ميوتر ذخيما اطلاعات را به منظور پردازش در کامپ يوقت
مثال از  يبرا. شونديم ميتقس يمختلف يهادهند به دستهيکه انجام م يشود و برحسب نوع عمليدستورات عملگر گفته م

  :مانند . شوديگفته م  Assignmentشود و اصطلاحاً به آن عملگر ياستفاده م يمقدارده يبرا "="عملگر

int number ; 

number = 2 ; 

 .شوديمنسبت اعطا   numberر يبه متغ ٢مقدار ن عمل يبا ا

  يمحاسبات يعملگرھا

  :ن عملگرها عبارتند از يا. شوديرها استفاده ميا متغير يمقاد يبر رو ياضيانجام اعمال ر ين عملگرها براياز ا

  A * Bعمل ضرب  مانند  يبرا:  *

  A / Bم  مانند يعمل تقس يبرا :  /

 A + Bعمل جمع  مانند  يبرا+ : 

 .باشديم ١که حاصل آن برابر   2 % 5شود مانند يم استفاده ميک تقسيمانده يبدست آوردن حاصل باق يبرا% : 

  - ٢ا يو  ٣ -  ٢شود مانند ين عملگر استفاده مياز ا يکاني يا نشان دادن منهايق و يعمل تفر يبرا:  - 

  :د مانندکنير مورد نظر اضافه ميک واحد بر مقدار متغين عملگر يا++ : 

 A=2 ;   

A++ ; 

  .خواهد شد ٣برابر  A ن دستور مقداريا يکه بعد از اجرا

 :کند مانندير مورد نظر کم ميک واحد از مقدار متغين عملگر يا:  -- 

 A = 2 ;  

A--; 

  .خواهد شد ١برابر   Aن دستور مقداريا يکه بعد از اجرا

  يرابطه ا يعملگر ھا

ن عملگرها يجه حاصل از اينت. شوديا مقدار استفاده ميا چند حالت ين دو يسه رابطه بيا مقايمشخص کردن  ين عملگرها براياز ا
ک جنس يد از ين عملگرها بايد که دو عملوند اين نکته را فراموش نکنيالبته ا. باشديم يک مقدار منطقيخود  يعملوندها يبر رو

  :ن عملگرها عبارتند ازيا. ک نوع باشنديا ي

برابر باشد حاصل  B با مقدار  Aکه اگر مقدار A == B مثلا. ر آنها باهم برابر باشديز که مقاديسه دو چيا مقايدادن نشان  يبرا== :
   .باشديم) نادرست( false ن صورت برابر باير ايو در غ) حيصح( true برابر با

کوچکتر باشد  B از مقدار A که اگر مقدار A < B مثلا. کوچکتر باشد ياز دوم يز که مقدار اوليسه دو چيا مقاينشان دادن  يبرا:> 
  .باشديم) نادرست( false ن صورت برابر باير ايو در غ) حيصح( true حاصل برابر با

بزرگتر باشد  B از مقدار A که اگر مقدار A > B مثلا. بزرگتر باشد ياز دوم ياول ز که مقداريسه دو چيا مقاينشان دادن  يبرا:< 
  .باشديم) نادرست( false ن صورت برابر باير ايو در غ) حيصح( true حاصل برابر با

ن يباشد در ا  B = 3و  A= 2اگر. باشد که مقدار دو عملوند آن باهم برابر نباشديم true ن عملگر برابر بايا يخروج يزمان=! :
  .شوديم  trueبرابر با  A != Bصورت حاصل

  . ز وجود داردين) يبزرکتر مساو(< =و ) يکوچکتر مساو(> =مانند  يگريد يالبته در جاوا عملگرها

  يمنطق يعملگر ھا

ن عملگرها در شرطها يا. است يک مقدار منطقيز يجه حاصل از آنها نيکنند و نتيعمل م ير منطقيمقاد ين عملگرها بر رويا



  :و عبارتند از. رنديگيار مورد استفاده قرار ميبس

ه جدول ين عملگر بر پايا. باشديم" و"معادل   &&عملگر . دارد يدو ورود يعنيباشد يم يرنيبا ين عملگر جزء عملگرهايا: && 
  .کندير عمل ميز

  

F T AND 

F T T 

F F F 

  

  .ح باشديآن صح يح است که حتماً دو ورودين عملگر صحيا يخروج يد زمانينيبيهمانطور که م

ه جدول ين عملگر بر پايا. باشديم" اي"معادل   ||عملگر. دارد يدو ورود ينعيباشد يم ينريبا يز جزء عملگرهاين عملگر نيا:  ||
  .کندير عمل ميز

  

F T OR 

T T T 

F T F 

  

  . ح باشديآن ناصح يح است که فقط هر دو ورودين عملگر ناصحيا يخروج يد زمانينيبيهمانطور که م

ر يه جدول زينامند و بر پايم" ضينق"ن عملگر را يا. ملوند داردک عيفقط  يعنيباشد يتک مقدار م ين عملگر جزء عملگرهايا:  !
  .کنديعمل م

  

F T  

T F NOT 

  

ح يح را به صحيح و ناصحيح را ناصحيصح يعني. کنديبرعکس م يخود را از لحاظ منطق ين عملگر وروديد اينيبيهمانطور که م
  .دهدير مييتغ

  يانتساب يعملگرھا

نجا چند عدد از پر يکه ما در ا .شوديک عبارت استفاده ميا بدست آوردن حاصل يرها و يمتغ يردهمقدا ين عملگرها براياز ا
  .ميکنيم ين آنها را معرفيکاربردتر

  :شود مانندير استفاده ميک متغيم به يمستق يمقدارده ين عملگر برايم از ايهمانطور که گفت= : 

  Number = 2 ; 

  . کندير سمت چپ خود جمع ميمتغ يا مقدار سمت راست خود را با مقدار فعليب حاصل عبارت ن عملگر علاوه بر انتسايا=+ :  

  : مثال 

Num += 3 ;    

  .باشدير ميمعادل خط ز

Num = Num + 3 ;    

  .توان عمل کرديل ميهم به روش ذ يانتساب يه عملگرهايبق يهمانند مثال بالا برا

 ; Num -= 2 ;  ==> Num = Num - 2                                              ق                   يعمل تفر يبرا:  - =

  ; Num *= 2 ;  ==> Num = Num * 2               عمل ضرب                                                  يبرا=* : 

  ; Num /= 2 ;  ==> Num = Num / 2                 م                                             يعمل تقس يبرا=/ :  



  ; Num %= 2 ;  ==> Num = Num % 2 مانده                                                     يعمل  باق يبرا=% : 

  .مينکينجا به آنها اشاره نميوجود دارد که در ا& =مانند  يمنطق يهااتيعمل يز براين يگريد يالبته عملگرها

  تقدم عملگرھا

ر در ييت تقدم باعث تغيرا رعايز. باشديعملگرها م ياتيها در استفاده از عملگرها بحث تقدم عملن بحثيترياز اساس يکي
رسد که يکه در نگاه اول بنظر م ياست در صورت ١٣برابر با  5 * 2 + 3مثال حاصل عبارت  يشود برايمقدار حاصل عبارت م

ن حاصل با فرض ما متفاوت است تقدم عملگر ضرب نسبت به جمع است در واقع اول ينکه ايعلت ا. باشد ٢٥با حاصل عبارت برابر 
  .شوديم ١٣ت جواب يباشد و بعد عمل جمع و در نهايم 10 = (5 * 2) شود که حاصل يعمل ضرب انجام م

  : ر است يتقدم عملگرها در جاوا به صورت ز

   ن پرانتزيتر يعبارت درون داخل ١
  )م يح ندادين کتاب توضيکه در ا(  يتيب يعملگرها ٢
  يمحاسبات يعملگرها ٣
   يمنطق يعملگرها ۴
   يارابطه يعملگرها ۵
 يانتساب يعملگرها ۶

 
 .ن عملگرها تقدم وجوديز بيها نن دستهيالبته در درون هر کدام از ا

  يکنترل يساختار ھا

ب خط يان به ترتيشود و تا پايبرنامه آغاز م يود از خط اول برنامه روند اجراشيوتر اجرا ميک کامپي يک برنامه بر رويکه  يدر زمان
ر يين روند را تغيا برنامه يم در طول اجراياگر ما بخواه. شونديگر دستورات پشت سر هم اجرا ميشود به عبارت ديبه خط اجرا م

ن روند يم که اياستفاده کن يد از دستوراتياجرا شود با ١ا ي ٥اجرا شود دستور  ٣نکه دستور يا يبجا ٢بعد از دستور  يعنيم يده
ين دستورات استفاده ميکه از ا يسينوبرنامه يند و به ساختارهايگويم ين دستورات، دستورات کنترليبه ا. را بشکند يبيترت

يح ميکاربرد است را توضار پريبس يسينومعروف که در برنامه ير چند ساختار کنترليدر ز. شوديگفته م يکنند ساختار کنترل
  .ميده

   يشرط يساختار کنترل

 .کننديا شرط خاص ميبرنامه را وابسته به وجود مقدار  يند که اجرايگويم يشرط يل به آنها ساختار کنترلين دليبه ا

 if يشرط يساختار کنترل

برنامه . باشديم if يرد ساختار شرطيگيها مورد استفاده قرار مکه در تمام برنامه يکنترل ين ساختارهاياز پرکاربردتر يکي
ن دستور يا يساختار کل. د اجرا شوديبا يط مورد نظرش چه دستوراتيکند که در شراين ساختار مشخص ميس با استفاده از اينو

 : ر استيبه فرم ز

. خواهد رفت  ifستور بعد از برنامه به د يشود و اگر نا درست باشد روند اجراياجرا م ١اگر شرط درست باشد دستور  :فرم اول 
  : مثال 

public static void main (String [] arg) 

{ 

 int Num ; 

 Num = 2 ; 

 

 if ( Num  == 2 ) 

 { 

  System.out.print ("Number is two"); 

} 

} 

  .شوديچاپ نم يزيچ يد در خروجير دهييتغ ٢به جز مقدار  يرا به مقدار  Numاگر مقدار 

 elseن موضوع از دستور يا يم برايانجام ده يگريح نباشد عمل ديصح  ifکه شرط  يم در صورتياوقات ما لازم دار يگاه: فرم دوم 
 .كنيماستفاده مي



public static void main (String [] arg) 

{ 

 int Num ; 

 Num = 2 ; 

  

 if ( Num  == 2 ) 

 { 

  System.out.print ("Number is two"); 

} 

 else 

{ 

  System.out.print ("Number is not two"); 

 } 

} 

که  يزين صورت چير ايشود، در غيچاپ م Number is two يباشد در خروج ٢همان  Numر ييبه متغ ين حالت اگر مقداردهيدر ا
  .است  Number is not twoشود يچاپ م يدر خروج

ن يا يبرا. كنيمک دستور باشند از بلاک استفاده مييش از يب يکه دستورات داخل يجاوا در صورت يدر زبان برنامه ساز: نکته
  : مثال . ميدهيقرار م{ } ن دو علامت يمنظور دستورات را در ب

public static void main (String [] arg) 

{ 

 int num ; 

 num = 2 ; 

  

 if ( num  == 2 ) 

 { 

  System.out.print ("your num is:"+ num); 

 } 

} 

يشود از بلاک استفاده ميک دستور در درون بلاک نوشته ميش از ينکه بيل ايداخل برنامه به دل يدر توابع و متدها ما يحت
اند وجود به ارث گرفته شده Cکه از  ييهار زبانيو جاوا و سا Cزبان  يبعد يهاشيراياستاندارد و و C ن قالب در زبانيالبته ا. ميکن

  .  دارد

 switch يساختار کنترل شرط

دو  يد برايديهمانطور که د. د انجام شوديبا ير اعمال متفاوتيک متغير مختلف يمقاد يافتد که برايار اتفاق ميدر طول برنامه بس
فرم . كنيماستفاده مي  switchشتر از ساختاريب يهاحالت يبرا يكنيم ولاستفاده مي  ifحالت از ساختار  سه يحالت و حت

 :ر استيت زن ساختار بصوريا يکل

ن يک قسمت دلخواه در اي،  defaultقسمت. شودياجرا م قسمتر برابر باشد دستورات آن يبا مقدار متغ  case ياگر مقدار جلو
نصورت آن را حذف ير ايکند در غين قسمت استفاده مياز داشت، در برنامه خود از ايس نياگر برنامه نو يعني. باشديساختار م

  .کنديم

شکستن  يک دستور براي، که  break از دستور  caseان دستورات هر قسمت يد، اگر بعد از پايکته را هرگز فراموش نکنن نيالبته ا
حال اگر از . شويدد از قسمت شرط خارج مييباشد استفاده کنيتکرار م يهاو چه حلقه يچه شرط يکنترل يه ساختارهايکل

 يقرار م يز مورد بررسيتر ن نييپا يها case، دستورات  caseت آن قسمت از دستورا يد بعد از اجراين دستور استفاده نکنيا
 switchچون ساختار. باشدينم  breakبه استفاده از دستور ياجي، احت defaultا بعد از قسمت يو   caseن يالبته بعد از آخر. رنديگ



  .شودين دستورات تمام ميا يبعد از اجرا 

public static void main (String [] arg) 

{ 

 int day =1; 

 switch ( day ) 

 { 

  case 1 :  

   System.out.print ("شنبه"); 

   break; 

  case 2 :  

   System.out.print (" کشنبهي "); 

   break; 

  case 3 :  

   System.out.print ("دوشنبه"); 

   break; 

  case 4 :  

   System.out.print ("سه شنبه"); 

   break; 

  case 5 :  

   System.out.print ("چهار شنبه"); 

   break; 

  case 6 :  

   System.out.print ("پنج شنبه"); 

   break; 

  case 7 :  

   System.out.print ("جمعه"); 

   break; 

  default : 

   System.out.print(" !ن روز اشتباه است ييتع يعدد وارده برا "); 

 } 

} 

" برنامه برابر با عبارت داخل  ين صورت خروجير ايد در غيکن يمقدارده ٧تا  ١را از  dayر يد مقدار متغيتوانيمه فوق شما مدر برنا
  .است defaultدر قسمت " 

  ياحلقه يساختارھا

  .شودياز دستورات استفاده م ياا مجموعهيک يتکرار  ين ساختارها براياز ا

  whileساختار حلقه تکرار 

شود ين صورت است، که اگر شرط حلقه درست باشد وارد حلقه شده و دستور درون حلقه اجرا مين ساختار به ايعملکرد انحوه 
د آن يم بايک دستور را تکرار کنيش از يم بياگر ما بخواه. شوديدرست باشد حلقه، تکرار م  whileکه شرط درون دستور يو تا زمان

  :ل مثا. ميک بلاک قرار دهيرا در درون 



public static void main (String [] arg) 

{ 

 int num ; 

 num = 0 ; 

 while ( num < 5 ) 

 { 

  System.out.print( "*" ); 

  num ++ ; 

 } 

} 

 ن مطلب است که حلقه تکراريشود که نشان دهنده ايچاپ م يستاره در خروج ٥كنيد که ن برنامه مشاهده مييا يبا اجرا
while  شوديبار تکرار م ٥ن برنامه يدر درون ا.  

    do ... whileساختار حلقه تکرار 

شوند و يک بار اجرا مين معناست که اول دستورات درون حلقه ين بديباشد که ايتکرار شرط در انتها م يهان حلقه جزء حلقهيا
  :مثال . شوندياگر شرط حلقه درست باشد دستورات درون حلقه تکرار م

public static void main (String [] arg  ) 

{ 

 int num ; 

 num = 0 ; 

 do 

 { 

  System.out.print( "*" ); 

  num ++ ; 

 } 

 while ( num < 5 ); 

} 

در  يشود وليچاپ م  '*'کيد که ينيبيد ميبده ١٠مقدار   numر ين دو حلقه اگر در ابتدا به متغيتر شدن فرق امشخص يبرا
  .شوديچاپ نم '*'چ يد هيرا بده ١٠مقدار   num اگر به  whileحلقه

  forساختار حلقه تکرار 

  :د به طور مثالياز دستورات را اجرا کنيد به تعداد مورد نيتوانيشما م يان نوع ساختار حلقهيدر ا

public static void main (String [] arg) 

{ 

 for (int i=0;i<10;i++) 

 { 

  System.out.print(i); 

 } 

} 

باشد، در قسمت يم" صفر"م که مقدار آن برابر يف کرديتعر forر در درون يک متغين جا ما يكنيد در اطور که مشاهده ميهمان
باشد؟ جواب در مرحله اول يم ١٠کوچکتر از  iا مقدار ين است که آيا يم، آن شرط به معنايف کرديآن تعر يبرا يشرط يبعد



  iشود تا مقدارين مراحل آنقدر اجرا ميدهد اش مييرا نما  iمقدار يو در خروج شودياضافه م iک واحد به يح است پس يصح
  .شودينباشد سپس برنامه از داخل حلقه خارج م ١٠کوچکتر از 

  ھاهيآرا

ست يان، ليدانشجو يست اساميباشند مثلاً ليست مين اطلاعات بصورت ليم که اياطلاعات دار يکسريما  يواقع يايدر دن
رها ين متغيم ايم اگر بخواهيف کنير تعريمتغ ياديم تعداد زيوتر ما مجبورين اطلاعات در کامپيا ينگهدار يبرا. . . ها و  شماره حساب

به  يدسترس يشود که براين عمل در برنامه باعث ميا. ميف کنيتعر  x1,x2,x3,...,xnد به صورتيمثال با يم برايکن يگذاررا نام
از نوع  يرين امکان وجود دارد که شما متغيا يبرنامه ساز ين مشکل در اکثر زبان هايرفع ا يراب. مياطلاعات دچار دردسر شو

ا يا پويستا يتواند به تعداد محدود به صورت اير مين نوع متغيا. شوديگفته م) Array(ه يکه به آن آرا. ديست داشته باشيل
  .ر استيه در زبان جاوا به صورت زيک آرايف ينحوه تعر. كنيم يابيره و بازين اعضاء ذخير خود را در ايرا دارا باشد که ما مقاد يياعضا

Type variable name []; 

Variable = new Type [Size]; 

که در  ياا خانهياست که شماره عضو  يه فقط کافياطلاعات درون آرا يابيره و بازيه به منظور ذخيآرا يبه اعضا يدسترس يبرا
  :مثال . ديند را بدانيگويه ميراس آياصطلاح به آن اند

int [] numbers  = new int [7] ; 

numbers [0] = 2 ; 

numbers [1] = 27 ; 

numbers [2] = 20 ; 

System.out.print ( numbers [2] ); 

دو  يهاهياز آرا يبه مثالنجا فقط يم که ما در ايز دارين يعدبُ چند يهاهيالبته ما در جاوا آرا .است ٢٠برابر عدد  ين مثال خروجيدر ا
  .كنيمت مييکفا يبُعد

int cordinate [][] = new int [10][12]; 

cordinate [2][3] = 7 ; 

System.out.print ( cordinate [2][3] ) ;    

 .٧برابر است با  ين مثال خروجيدر ا

 ييگرايش يسينوت برنامهیماھ

دادها در نظر گرفته شده بود، که سرعت برنامهيرو يسازادهيپ ين روش فقط برايا. افته بودي، ساختار يسينودر ابتدا برنامه
 ييگرايش يسينوت برنامهين که ماهينمود تا اير قابل توسعه ميرا به طور کامل غ يافزارنرم يهاکرد و پروژهيرا کند م يسينو
)OOP (کرده و آن را  يسازادهيپروژه خود را پ يتواند به راحتدهد تا بيارائه م يدگاهيس ديبه برنامه نو ييگرايش .شکل گرفت

  .قابل توسعه کند

  مفھوم کلاس

  .است يمختلف يات و رفتارهايخصوص يباشد که دارايهمانند انسان م ياکلاس مشخصه

  کلاس  ياجزا

  : کلاس عبارتند از ياجزا

  .باشديک انسان مي... خ تولد و يل، تاريات همانند اسم، فاميخصوص: اتيخصوص - 

  .دهنديعکس العمل نشان مدادها يک انسان در مقابل رويز همانند رفتار يمتدها ن: متدها - 

  :مثال

class human 

{ 

 String lastname = "elison"; 

 String address="newyork" ; 

 public void hello() 



 { 

  System.out.print("hello human"); 

 } 

} 

 

يسلام م Human به يکه فرد يزمان، باشنديم Human رفتار ()hello و Human اتيخصوص addressو  lastname ن مثاليدر ا 
ير افراد ميات داشته باشد، و سايتواند هزاران رفتار و خصوصيم hello human ،Human دهددر پاسخ جواب مي Human کند

  .ا رفتار او را صدا بزننديات او استفاده کرده و يتوانند از خصوص

  متدھا

ک شخص يکه شما به  يکنند به طور مثال زمانيک انسان عمل مي يگرا متدها همانند رفتارهايش يسينوبرنامه يهادر زبان
ادهيپ يدر جاوا برا .دهدكنيد، و شخص مقابل جواب سلام شما را ميد در اصل متد سلام شخص مقابل را صدا مييدهيسلام م

  :به طور مثال. ديداخل کلاس درج کنست تا آنها را يمتدها کاف يساز

class Amir 

{ 

 public void hello() 

 { 

  System.out.print("salam"); 

 } 

 public void bye() 

 { 

  System.out.print("khodahafez"); 

 } 

}  

کند، ير را اجرا ميممتد سلام ا يکه شخص يدو متد سلام و خداحافظ است، حال زمان ير دارايكنيد امهمانطور که مشاهده مي
کلمه خداحافظ را  ير در خروجيکند، امير را صدا ميمتد خداحافظ  ام يکه کس يکند و زمانيسلام را چاپ م ير در خروجيام

يم voidح در مورد کلمه يبه توض يبعد يهاب باشد ما در قسمتيشما عج يبرا publicو   voidد وجود کلماتيکند، شايچاپ م
. مقدار باشند يتوانند دارايرها ميز همانند متغيمتدها ن .م داديح خواهيتوض publicنده در مورد کلمه يآ يهاقسمتم، و در يپرداز
void که يچ مقدار است و متديه يبه معناvoid  دير توجه کنيره کند حال به مثال زيرا در خود ذخ يتواند مقداريباشد نم.  

class Amir 

{ 

 public int hello() 

 { 

  return 2; 

 } 

} 

 helloرا متد يباشد ز يد از نوع عددين مقدار بايد که ايمقدار داد اما توجه داشته باش helloتوان به متد يم  returnله دستوريبوس
ن يست ايکاف helloصدا کردن متد  يبرا. د آنها را صدا کرديتوانند اجرا شوند و حتماً بايخود نم يمتدها به خود. است intاز نوع 

  . ديسير بنويام ير متدهايا سايو  mainدستورات را در متد 

hello(); 

  .ديل استفاده کنيد از دستور ذيتوان يا ميو 

Amir.hello(); 

  : ن صورت چاپ کرديتوان به ا يمقدار باشد، مقدار آنرا م يدارا يحال اگر متد



System.out.print(Amir.hello()); 

  :افت کنند به طور مثاليز دريرا ن يرتوانند مقدايمتدها م

class Amir 

{ 

 public void hello(String fname , String lname) 

 { 

  System.out.print("salam "+fname+" "+lname); 

 } 

} 

 

خص کننده مش ين دو وروديا .کنديافت ميرا در fnameو  lname يدو ورود helloكنيد متد همانطور که در مثال بالا مشاهده مي
  :د به طور مثاليده helloل خود را به متد يحال اگر شما نام و فام .ل استينام و فام

hello("Amir","bahador"); 

  .کندين متن را چاپ ميشما ا يبرا helloمتد  

salam Amir bahador 

توان از يتوان استفاده کرد و فقط ميگر نميد يمتدهارها در ين متغيد که از اير باشند، اما فراموش نکنيمتغ يتوانند دارايمتدها م
  :رها در درون خود متد استفاده کرد به طور مثالين متغيا

class Amir 

{ 

 public void hello() 

 { 

  int i =3; 

 } 

}  

 

ک يدر  .اده کردتوان استفير در خارج از متد نمين متغيباشد اما از ايرا دارا م  iريمتغ helloكنيد متد همانطور که مشاهده مي
  :آنها متفاوت باشد به طور مثال يها يد ورودين متد همنام داشت اما بايتوان چنديکلاس م

class Amir 

{ 

 public void hello(String name) 

 { 

 

 } 

 public void hello(int number) 

 { 

 

 } 

} 

  .آنها با هم متفاوت است يها يد اما ورودک کلاس وجود داريكنيد دو متد همنام در همانطور که در بالا مشاهده مي



  اتیخصوص

  : کلاس هستند به طور مثال يرهايقاً همان متغيات کلاس دقيخصوص

 

class Amir 

{ 

 String famil = "bahador"; 

}   

ات يخصوص! مقدار بهادر است يت داراين خصوصياست و ا familت يخصوص ير دارايكنيد کلاس امهمانطور که مشاهده مي
توان استفاده کرد مگر خود برنامه يستند و از آنها در همه جا ميمحدود ن يسطح دسترس يمتد دارا يرهايس، بر عکس متغکلا
يات را مين خصوصيد که ايم، جالب است بدانيپردازينده به آن ميآ يهار دهد که در قسمتييرا تغ ين سطح دسترسيس اينو

  :ر داد به طور مثالييتوان از سطح متد تغ

class Amir 

{ 

 String age="70"; 

 public void changeAge() 

 { 

  this.age = "20" ; 

 } 

} 

  .است  ين شيهم يبه معنا thisکلمه شود، يم ٢٠برابر عدد  ageمقدار  changeAgeبعد از صدا کردن متد 

Package  ھا  

ن ياز ا يدور ين راه برايشوند، بهتريها باعث دردسر من کلاسياوقات ا يم، گاهيدار ياديز يهااز به کلاسيافزار ما ند نرميدر تول
  :مثال ! شما است  packageد خانه شما يک کلاس باشيم به طور مثال اگر شما يکن ينست که ما آنها را دسته بنديدردسر ا

package tehran; 

class Amir 

{ 

 

} 

يم  packageکي tehran ک کلاس است وي Amir، باشديم tehran در درون Amir كنيدن مثال همانطور که مشاهده مييدر ا
م که يريگيجه ميد، پس نتيمورد نظر قرار ده packageدر  يگريد يهاد کلاسيتوانيد که شما مياد داشته باشين را به يا. باشد
د از يتوانيد مياستفاده کن يجار packageخارج از  يهاد از کلاسينکه بتوانيا يبرا! ن کلاس داشتيتوان چنديم  packageدر هر

  دستور

  

import packagename.ClassName; 

  

  :د به طور مثالياستفاده کن

package tehran; 

import esfehan.Farhad; 

class Amir 

{ 



 

} 

  thisکلمه 

يس کمک مينوباشد و به برنامه يم يجار يش ين کلمه به معنايم اياستفاده کرد thisبنام  يواژه اما از قبل  يهادر قسمت 
  :ديير توجه فرمايد خود را در برنامه مشخص کند به مثال زيکند تا سطح د

class Amir 

{ 

 int age = 3; 

 public void showAge() 

 { 

  int age = 20; 

  System.out.println(age); 

  System.out.println(this.age); 

 } 

} 

 ageت کلاس است و ياول خصوص age، ميموجود داررا  ageر يدو متغ Amirکلاس كنيد ما در ن مثال مشاهده مييهمانطور که در ا
ر مربوط به ير مد نظر ما متغيكنيم که متغاعلام مي JDKما به  showAgeدر داخل متد  thisر متد، با استفاده از کلمه يدوم متغ

  :ر استيمتد قبل به شکل ز يخروج. کلاس است

20 

3 

  : م به طور مثالياز نام کلاس هم استفاده کن thisکلمه  يم به جايتوانيد که ميباش ن نکته را به خاطر داشتهيا

System.out.print(Amir.age); 

Object  و متد سازنده  يساز  

ن کار يا يسينوده و سخت است اما در برنامهيچيار پين کار بسياست، و ا يسازهمانند يبه معنا يسازيش يواقع يايدر دن
ن يد، سوال ايجاد کنيا يک کپين کلاس يد از ايخواهيد و حال مياساخته Amirبه نام  يد کلاسيست، فرض کنار ساده ايبس

د يانجام ده Amir ين کار را بر روياگر ا، ديرا قطع کنر يام تدس ديخواهيد شما ميفرض کن كنيم ؟ن کار را ميياست که چرا ما ا
Amir دهد، و کلاس ک دست خود را از دست مييAmir ند، حال اگر از يبيصدمه مAmir د و نام همانند او را يکن يهمانند ساز

Amir2 د دستيتوانيد ميقرار دهAmir2  د بدون آن که به يرا قطع کنAmir ن عمل يبه ا. وارد شود ياصدمهObject گفته  يساز
ن ينام دارد و کار ا Factست و کلاس دوم کلاس ار يام ک کلاس همان کلاسيكنيم ف ميير دو کلاس را تعريما در مثال ز .شوديم

  ! استر يام  از يساز Objectکلاس 

class Amir 

{ 

 int age=20; 

} 

 

class Fact  

{ 

 public static void main (String [] arg) 

 { 

  Amir amir2 = new Amir(); 

  Amir amir٣ = new Amir(); 



  amir2.age=30; 

  System.out.print(amir2.age); // 30 

  System.out.print(amir3.age); // 20 

 } 

} 

 Amirد در مورد دستور ييايحال ب. ر کردييتغ amir2ر ينکرد و متغ يرييتغ ير واقعيدر ام ageر يد متغيهمانطور که مشاهده کرد
amir2 = new Amir(); ست ؟يشما آشنا ن ين دستور برايا ايآ. ميکن يشتر کنجکاويب  

String name = "ali"; 

 

د يتوانيحال م. داد يقرار م aliجاد و مقدار آن را برابر يا  Stringاز نوع يرين دستور متغيح داده شد ايهمانطور که در گذشته توض
  .ديجاد کنيز اين  شکل نيرا به ا nameر يمتغ

String name = new String("ali"); 

ن يک کلاس است و شما در اصل با اي String. در واقع وجود ندارد Stringوع د نين امر آن است که بر خلاف آنچه که آموختيل ايدل
د از يد باين عمل را انجام دهيجاوا ا يرهاير متغيسا يد برايخواهيکه م يدر صورت. كنيدمي يساز String  ،Objectروش از کلاس

  :د مثالياستفاده کن Integerد از کلاس ينتوايم intر ينوع متغ يد به طور مثال به جايمورد نظر استفاده کن يهاکلاس

Integer num = new Integer(3); 

از کلاس  intنوع  يکه به جا يدر صورت يعني. باشديم اياش يت حافظه بر رويريت وجود دارد و آن مديک مزين روش يدر ا
Integer ح حافظه حذف خواهد کردمورد نظر آن را از سط يد، جاوا در صورت استفاده نکردن شما از شياستفاده کن.  

 Amir amir2 = newد ما با استفاده از دستور        يم، همانطور که مشاهده کرديبرگرد Amirاز کلاس  يسازيش د بهييايحال ب
Amir(); به نام  يموجودamir2 م که از نوع کلاس يخلق کردAmir د استفاده از دستوريشا. باشديمAmir()  ب باشد يتان عجيبرا

 :دير توجه کنيبه مثال ز. کنديبنام متد سازنده کلاس را صدا م يدستور متدن يا

  

class Amir 

{ 

 int age; 

 public Amir(int age) 

 { 

  this.age = age; 

 } 

} 

 

class Fact  

{ 

 public static void main (String [] arg) 

 { 

  Amir amir2 = new Amir(34); 

  System.out.print(amir2.age); // 34 

 } 

} 

ن متد يست نام ايهم ن void يحت يعنيندارد  ين متد نوعيشود، ايف ميس تعرياز طرف برنامه نو ياريمتد سازنده به صورت اخت
را به آن  يريکند مقاديم يسازيکه از کلاس، ش يدهد تا زمانن امکان را مييس اين متد به برنامه نويا. همنام نام کلاس است



سازنده  يمتدها. ميکرد يمقدارده يسازيرا در هنگام ش ageر يد ما متغيهمان طور که در مثال بالا مشاهده کرد. ارسال کند
 .سازنده با هم تفاوت داشته باشد يمتدها يد امضايد که بايباشند اما فراموش نکن يتوانند تکراريم يمعمول يهمانند متدها

ن نکته را يم، ايزنيكنيم در اصل متد سازنده کلاس را صدا ماستفاده مي ()new Amirکه از دستور  يم زمانيريگيجه ميپس نت
ک ي جاواشود و خود يدار نميپد يسينودر برنامه يکه کلاس مورد نظر متد سازنده را دارا نباشد مشکل يد، در صورتيفراموش نکن

يم RAMکلاس در سطح  يمتد سازنده باعث بارگذارد ياد داشته باشيبه . کنديم يسازادهيشما پ يرا برا يمتد سازنده نامرئ
  .شوديم يسازيعمل ش يرا باعث کنديد زيم استفاده نکنيد تا از دستورات حجيکن ين متد سعيد در اين بايشود، بنابرا

  

  superو دستور  يبرارث

ن يد؟ اياافتاده  Winampتر از قدرتمند يارافزنرم يسازادهيا تا به حال به فکر پياست، آ ييگرايش ياديم بنياز مفاه يکي يبرارث
 يديجد يهاتيد به آن قابليد سپس بايکن يسازادهيرا پ Winampهمانند  ياد برنامهيرا شما ابتدا باير است زيار وقت گيکار بس

د يتوانين کار شما ميا يبرا. ديد انجام دهيتوانيتر مار سادهين کار را بسيد ايآشنا باش يبرد، اما اگر شما با مفهوم ارثياضافه کن
کد باز و با  Winampکه  يالبته به شرط(.دياضافه کن Winampخود را به  يهاتيارث برده و قابل Winampبرنامه  ياز کلاس ها

ات و يتمام خصوص يعنيدر انسان است،  يبرقاً همانند ارثيگرا دقيش يهادر زبان يبرارث) شده باشد يسازادهيجاوا پ
  :مثال . شوديپدر به فرزند افزوده م يهارفتار

class Soheil 

{ 

 public void hello() 

 { 

  System.out.print("Salam"); 

 } 

 public void bye() 

 { 

  System.out.print("khoda hafez"); 

 } 

} 

 

class Amir extends Soheil 

{ 

  

} 

 

ل ارث برده يکلاس سه ر ازيام ن امر آن است که کلاسيل اياست دل  helloوbye متد  ٢ يدارا Amirد که کلاس يتوجه داشته باش
 يسازير شيكنيم تا از امد مييک کلاس را توليم حال يااستفاده کردهر يام در کنار کلمه extendsن کار ما از کلمه يا ياست برا

  .کند

class Fact 

{ 

 public static void main(String [] arg) 

 { 

  Amir amir2 = new Amir(); 

  amir2.hello(); // برابر با سلام است يخروج  

 } 

} 



ن يم ايم اشاره کنيتوانيکه به آن م يگريشوند، نکته ديز ارث برده ميات نيخصوص يبرد که در ارثياد داشته باشين نکته را به يا
  :مثال .بردياز پدر خود ارث نم گريد  است که اگر فرزند متد پدر را از قبل دارا باشد

class Soheil 

{ 

 public void hello() 

 { 

  System.out.print("Soheil : Salam"); 

 } 

 public void bye() 

 { 

  System.out.print("Soheil : khoda hafez"); 

 } 

} 

 

class Amir extends Soheil 

{ 

 public void hello() 

 { 

  System.out.print("Amir : Salam !"); 

 } 

} 

  : خواهد بود ليبه شکل ذ يم خروجيرا صدا بزن ()Amir.helloل اگر ما متد حا

Amir : Salam ! 

ز ما از ياز موارد ن يشود در بعضيم متد سازنده پدر کلاس اجرا مياستفاده کن ()superاگر در متد سازنده فرزند ما از دستور 
  .است thisه به دستور ين دستور کاملاً شبياستفاده از ا كنيم،به خود کلاسِ پدر استفاده مي يدسترس يبرا superدستور 

  يدسترس يھاسطح

ات پدر به يد تمام متدها و خصوصيد شما نخواهيشا. کننديکلان کمک م يهاپروژه  ياده سازيبه شما در پ يدسترس يهاسطح
  ! فرزند منتقل شود 

آن  يبرا يتين موضوع است که محدوديهنده ان کلمه نشان دياست ا يعموم ينشان دهنده سطح دسترس publicکلمه 
  !م يبپرداز يدسترس ير سطح هايد به ساييايحال ب. ا رفتار در نظر گرفته نشده استيا کلاس و يت يخصوص

   

  خود کلاس فرزند packageداخل همان  packageخارج از 

 public دارد يدسترس دارد يدسترس دارد يدسترس دارد يدسترس

 protected دارد يدسترس دارد يدسترس دارد يسترسد ندارد يدسترس

 private دارد يدسترس ندارد يدسترس ندارد يدسترس ندارد يدسترس

  

  

  :دير توجه کنيحال به مثال ز

package tehran; 



class Amir 

{ 
 private int age; 

 public String address; 

 protected void hello() 

 { 

  System.out.print("Salam"); 

 } 

  

} 

 :ر حاکم است يط زيبرد شرا ارث packageدر همان  Amirاز  ياگر کلاس

 - age برديرا ارث نم.  

 - address برديرا ارث م.  

  .برديرا ارث م helloمتد  - 

  :ر حاکم استيط زيداشته باشد شرا يدسترسر يام به بخواهدتهران  ، packageدر داخل  يگرياگر کلاس د

  .ندارد يدسترس  ageبه - 

  .دارد يدسترس addressبه  - 

  .دارد يدسترس helloبه متد  - 

  :ر حاکم استيط زيداشته باشد شرا يدسترسر يام بخواهد به، تهران  packageدر خارج از  يگرياگر کلاس د

  .ندارد يدسترس  ageبه - 

  .دارد يدسترس addressبه  - 

  .ندارد يدسترس  helloبه متد - 

  ينتزاعو متد ا يکلاس انتزاع

 يسازيها نتوانند از آن کلاس شر کلاسيم که سايف کنيتعر يم تا کلاسياز داريها ما نکلاس يسازادهياوقات در زمان پ يگاه
  .كنيماستفاده مي  abstractکنند در آن صورت ما از کلمه

  

abstract class Amir 

{ 

 public static void main (String [] arg) 

 { 

  System.out.print("This is Main Method"); 

 } 

} 

 abstractبصورت  يحال اگر متد. گر ارث برده شوديد يق کلاسيا از طريا خود اجرا شود و يتواند ير فقط مين حالت کلاس اميدر ا
ر مورد متد ک نکته مهم دي. شود ياده سازيد توسط فرزند پين متد بايف کرد و ايتعر يتوان بدنه ا يآن متد نم يف شود، برايتعر
  .ف شونديتعر abstractد داخل کلاس يآن است که حتما با abstract يها

abstract class Amir 

{ 

 public abstract void hello (); 



} 

interface  

د يبرد بايارث م interfaceکه از  يستند، کلاسيبدنه ن يآن دارا ين تفاوت که متدهايت همانند کلاس است با ايماه ينوع
  :مثال . کنديد خطا ميتول جاوان صورت ير ايکند، در غ يسازادهيآن را به طور کامل پ يمتدها يتمام

interface Soheil 

{ 

 public void hello(); 

} 

 

class Amir implements Soheil 

{ 

 public void hello() 

 { 

  System.out.print("salam"); 

 } 

} 

  ! extendsد نه يد استفاده کنيبا implementsاز کلمه  interfaceاز  يبرثار يد که براياد داشته باشيبه : نکته

  :مثال ! ارث برد  interfaceن يتواند از چنديک کلاس مين است که يها وجود دارد ا interfaceکه در  يگرينکته جالب د: نکته

class Amir implements Soheil , Javad 

{ 

 

} 

 finalر یکلاس و متغ

  abstractقاً بر عکس کلاسيدق finalدهد کلاس نمي يها اجازه ارث برر کلاسيف شود به سايتعر finalصورت  که به يکلاس
  .کنديعمل م

final class Amir 

{ 

 public void hello() 

 { 

  System.out.print("Salam"); 

 } 

} 

" ر ثابتيمتغ" ن حالت يدهد به اس نمييرا به برنامه نور ير مقدار متغيياجازه تغ جاواف شود يتعر  finalبه صورت يريحال اگر متغ
  .شوديگفته م

final int a=2 ; 

  staticمتد 

ر يبه سا يدسترس ين متدها برايد در ايم صدا کنند و حتماً بايرا بصورت مستق staticر يغ يتوانند متدهاينم static  يمتدها
  .استفاده کرد يساز Objectاز روش  staticر يغ يمتدها

  



class Amir 

{ 

 public void hello() 

 { 

  System.out.print("Salam"); 

 } 

 public static void main (String [] arg) 

 { 

  Amir amir2 = new Amir(); 

  amir2.hello(); 

 } 

} 

 استثنائات

به طور مثال . ديم نداشته ايستقد آن نقش ميدهد که شما در تولدر زمان اجرا رخ مي ييخطاها يسينواوقات در برنامه يگاه
 .ديشو ياستثنا رو به رو م يل قبلاً پاک شده است در آن صورت شما با خطايد که آن فايرا در برنامه دار يليشما قصد خواندن فا

که بدون دهد معمولا به شما اجازه نمي جاواكنيد که احتمال بوجود آوردن خطا را دارند استفاده مي يکه شما از دستورات يزمان
 : ديروش عمل کن ٢د به يتوانين نوع خطاها ميت ايريمد يد، برايسيت خطا آن دستور را بنويريمد

class amir  

{ 

 public static void main (String [] arg) 

 { 

  try 

  { 

   System.out.print("True"); 

  } 

  catch (Exception e) 

  { 

   System.out.print("Exception !!!!!!!!!!!!"); 

   System.out.print(e); 

  } 

 } 

} 

جاد خطا شود قسمت ين دستورات باعث ايکه ا يد، در صورتيسينو يخود را م يدستورات اصل tryن روش شما در قسمت يدر ا
catch غام ين قسمت ابتدا پيشود در اياجرا م!!!!!!!!!Exception ريشود سپس در قسمت بعد متغيچاپ مe  ن يشود ايچاپ م

گر يدر روش د. ديکن يسازادهيد به دلخواه خود پيتوانيرا م catchکند، لازم به ذکر است که قسمت ير نوع خطا را مشخص ميمتغ
  .شوديغام خطا چاپ ميد فقط پيآيبوجود م ييکه خطا يت خطا وجود ندارد و زمانيريمد

class amir  

{ 

 public static void main (String [] arg) throws Exception 

 { 



  System.out.print("True"); 

 } 

} 

 ف نامياصول تعر

 ين قواعد اجباريمتد فرق دارد، ا يگذارکلاس با نام يگذارم مثلاً ناميت کنياز قواعد را رعا ياز است گروهين يگذارنام يبرا
 يگريرف اول کلاس بزرگ باشد، و اگر کلاس کلمه دد حيکلاس با يگذارنام يبرا .ت کردين قواعد تابعيست اما بهتر است از اين
  :مثال  .ز بزرگ باشديد حرف اول آن کلمه نيز داشته باشد باين

class Amir 

  ايو 

class AmirBahador 

از لحاظ  يحت(باشد  يکيد يل بايف شده در فايجاوا با نام کلاس تعرل يد که در جاوا نام فاياد داشته باشيبه { يقواعد اجبار
در کلاس  يه به صورت درونيف کرد، مگر کلاس ثانويل تعريک فايتوان در  يک کلاس مي، در جاوا تنها )حروف يو کوچک يبزرگ
شود،  يجاد مياز آن ا class.با پسوند  يلياست و بعد از ترجمه فا java.جاوا قبل از ترجمه  يل هايپسوند فا. ف گردديتعر ياصل

د حرف يمتد با يگذارنام يبرا }.باشد يکيد يل در آنجا موجود است بايام پوشه که فاج مشخص شده در سورس کد با نينام پک
  :مثال . د حرف اول آن کلمه بزرگ باشديز داشته باشد باين يگرياول کوچک باشد، و اگر متد کلمه د

void send() 

  ا يو 

void sendEmail() 

  ايو 

void sendEmailToAmir() 

  :مثال به عنوان  .شوديانجام م" _"له يکلمات بوس ير کوچک باشد و جدا سازيحروف متغ يتمام دير بايمتغ يگذارنام يبرا

int age 

  ايو

int age_of_amir 

 .حروف کوچک باشد يد تماميز باين package يگذار نام يبرا

  گريکديل انواع داده به يتبد

ک عدد جمع يک رشته با يد لازم است تا مقدار يد، فرض کنل شويگر داده تبديبه نوع د يموارد لازم است تا داده ا ياريدر بس
  .ل عمل کرديتوان به شکل ذ يط مين شرايشود در ا ياضير
 

String a=”12”; 

int b = Integer.parseInt(a); 

int c = b+2; 

  

در  .ته خواهد شدخير cر يجمع و حاصل درون متغ ٢ل سپس با عدد يتبد ١٢ يبه مقدار عدد  ١٢ يط مقدار رشته اين شرايدر ا
"" را با  يعدد يست تا داده يکاف يبه رشته ا يل داده عدديتبد يشده است، برا يل به داده عدديتبد يمثال قبل داده رشته ا

  .ميجمع ببند

int i = 12; 

String j = i+””; 

  Stringکلاس  يمتد ھا

  .متد ها اشاره شده است نياز ا ين قسمت به بعضياست، در ا يگوناگون يمتد ها يدارا Stringکلاس 
  .گرداند يرا باز م يرشته ا رشته را حذف و مقدار يابتدا و انتها ين متد فاصله هايا: trimمتد 
 يخروج( ريا خيبرابر است  يورودا مقدار رشته با مقدار پارامتر يکند که آ يم يافت و بررسيک پارامتر درين متد يا: equalsمتد 



  )ح استيحا نا صيح و يا صحين متد يا
ن يگاه اوليگشته و جا يافت سپس درون رشته مورد نظر بدنبال مقدار پارامتر وروديدر يک پارامتر ورودين متد يا: indexOfمتد 

  .گرداند يباز م يرا به صورت عدد يموجود
  .گرداند يباز م يبه صورت عدد ن متد طول رشته رايا: lengthمتد 
گاه يگشته و جا يافت سپس درون رشته مورد نظر بدنبال مقدار پارامتر وروديدر ير ورودک پارامتين متد يا: lastIndexOfمتد 
  .گرداند يباز م يرا به صورت عدد ين موجوديآخر

اول را به مقدار  ير برابر با پارامتر وروديمقاد يافت، سپس در رشته مورد نظر تماميدر ين متد دو پارامتر وروديا: replaceAllمتد 
  .دهد ير مييدوم تغ يپارمتر ورود

افت، سپس رشته را نسبت به  نقاط مشخص شده جدا کرده و يدر يعدد به شکل ين متد دو پارامتر وروديا: substringمتد 
  .گرداند يباز م يمقدار را به صورت رشته ا

  .ر خواهند دادييا کوچک تغيحروف رشته مورد نظر را به حروف بزرگ و  يتمام: toLowerCaseو  toUpperCase يمتد ها
  

Generic ھا 
 Genericد از مبحث ين صورت بايد در اير نمايک تغيناميبه صورت داک کلاس يات يخصوصنوع از مواقع لازم است تا  ياريدر بس

  .ديل توجه کنياستفاده کرد، به مثال ذ
class Amirsam <noe> { 
    noe data; 
    public noe getData() { 
        return data; 
    } 
 
    public void setData(noe data) { 
        this.data = data; 
    } 
 
    public static void main(String[] args) { 
        Amirsam <String> amirsam = new Amirsam<String>(); 
        amirsam.setData("12"); 
        System.out.println(amirsam.getData()+2); 
    } 
} 

 Stringرا  noeمقدار  يساز ين امر آن است که در زمان شيل اياست دل ١٢٢برنامه فوق  يد خروجيهمانطور که حدث زده ا
 :ديل توجه کنيشود، حال به مثال ذ يف ميتعر Stringاز نوع  dataر ين حالت نوع متغيم در ايمشخص کرده ا

class Amirsam <noe> { 
    noe data; 
    public noe getData() { 
        return data; 
    } 
 
    public void setData(noe data) { 
        this.data = data; 
    } 
 
    public static void main(String[] args) { 
        Amirsam <Integer> amirsam = new Amirsam<Integer>(); 
        amirsam.setData(12); 
        System.out.println(amirsam.getData()+2); 
    } 
} 

 Integerرا  noeمقدار  يساز ين امر آن است که در زمان شيل اياست دل ١٢٢برنامه فوق  يد خروجيهمانطور که حدث زده ا
 .شود يف ميتعر Integerاز نوع  dataر ين حالت نوع متغيم در ايمشخص کرده ا

  
  Objectکلاس 
ل ياستفاده کرد به مثال ذ Objectتوان از کلاس ينکار ميا يم برايره کنيذخ يعموم يک شيا خود را درون ياست تا اش ازيگهگاه ن
  :ديدقت کن

class Amirsam { 
    public static void main(String[] args) { 
        Object amir = new Amirsam(); 
    } 



} 
 يا را در درون شياش يم، تماميره کرده اياست ذخ Objectکه از نوع  amirرا درون د يجد يد شيکن يهمانطور که مشاهده م

Object ديل دقت کنيره کرد، حال به مثال ذيتوان ذخ يم :  
class Amirsam { 
    public static void main(String[] args) { 
        Object amir = new Amirsam(); 
        Amirsam x = (Amirsam) amir; 
    } 
} 
 

 Amirsamکه از نوع  xم در درون يتوان به صورت مستق ياست را نم Objectکه از نوع  amir يد شيکن يهمانطور که مشاهده م
د استفاده يبا (Amirsam)نکار از دستور يا يبرا ،شود Amirsamل به نوع يتبد amir يد اول شينکار بايا يم، برايره کنياست ذخ

  !نديگو casting ن عمليبه ا. ميکن
  

Annotation ھا  
 ينکار ميا يبرا. برنامه استفاده نمود يحات در روند اجراين توضيدر سطح برنامه نوشته شود و از ا يحاتياز است تا توضيگهگاه ن
  .ها استفاده نمود Annotationتوان از 

  
@Retention(RetentionPolicy.RUNTIME) 
@interface Check { 
    public String checkerName() default "Nadarad"; 
    public boolean status() default false; 
} 
 

 ين چک دارايم که ايجاد کرده ايا Checkح به نام يک توضيم، در مثال بالا يحات را قاعده مند کنياز است تا ما توضين حالت نيدر ا
 .باشد يم falseو  Nadaradب يات به ترتين خصوصيش فرض ايباشد مقدار پ يم statusو  checkerNameت يدو خصوص

  
@Check(checkerName = "RezaAmini", status = true) 
class Amirsam { 
    public static void main(String[] args) { 
 
        Annotation[] annotations = Amirsam.class.getAnnotations(); 
 
        if (annotations[0].toString().equals("@test.controller.Check(status=true, checkerName=RezaAmini)")) 
{ 
            System.out.println("in class tavasote aghaye RezaAmini check shode ast"); 
 
 
        } else { 
 
            System.out.println("in class check nashode ast!"); 
 
        } 
    } 
} 

  .خواهد بود in class tavasote aghaye RezaAmini check shode astبرنامه  ين حالت خروجيدر ا
  

@Check(checkerName = "RezaAmini", status = false) 
class Amirsam { 
    public static void main(String[] args) { 
 
        Annotation[] annotations = Amirsam.class.getAnnotations(); 
 
        if (annotations[0].toString().equals("@test.controller.Check(status=true, checkerName=RezaAmini)")) 
{ 
            System.out.println("in class tavasote aghaye RezaAmini check shode ast"); 
 
 
        } else { 



 
            System.out.println("in class check nashode ast!"); 
 
        } 
    } 
} 
 

 .خواهد بود in class check nashode astبرنامه  يم خروجير دهيتغ falseهمانند مثال بالا به   را statusحال اگر مقدار 
  
  جاوا يسيزبان برنامه نو يھا شيرايو

  :باشد يم يمتعدد يش هايرايو ين زبان دارايد که ايد بدانيد بايه زبان جاوا آشنا شدياول يکه با هسته اصلحال 
  
  يو دسکتاپ يکنسول يکاربرد يبرنامه ها ياده سازيپ يبرا J2SEش يرايو- 
   
  وپ/و تحت وب يسازمان يبرنامه ها ياده سازيپ يبرا J2EEش يرايو- 
  
  يکيالکترون يل و ابزار هايموبا يکاربرد يبرنامه ها ياده سازيپ يبرا J2MEش يرايو- 
  
ش متعلق به شرکت يراين ويالبته ا(د يستم عامل آندرويس يبر رو يکاربرد يبرنامه ها ياده سازيپ يبرا Androidش يرايو- 

Google باشد يم(  
  
  هوشمند يکارت ها يکاربرد يبرنامه ها ياده سازيپ يبرا JavaCardش يرايو- 
  

 Oracleت شرکت يشتر به سايکسب اطلاعات ب ياست پس براکرده  يداريرا خر Sunشرکت  Oracleدر حال حاضر شرکت 
 .ديمراجعه فرمائ
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  سنده ينو يوگرافیب

 يعاتاطلاجاوا و بانک  يسيانجام شده توسط زبان برنامه نو يپروژه ها يحرفه اران يسان و مدياز برنامه نو يکيرسام بهادر يام
تا به  يو .دارد ActionScriptو  Ruby ،Goد همانند يجد يسيبرنامه نو يبه کار با زبان ها ياديل زيشان تمايا. باشد ياوراکل م
ن ياز بهتر يکي Shine Framework. د کرده استيتول يجاوا و راب يسيزبان برنامه نو يبرا يو چارچوب کار ين تکنولوژيحال چند

 .را کسب کرده است SourceForgeت يرتبه اول سا ين چارچوب کارياشان است، يدات ايتول
 

 
  
ر قرار يمورد تقد يونيزيتلو ين بار در شبکه هايشان تا به حال چنديا. است ينه هوش مصنوعياز صاحبنظران در زم يکيبهادر  

ک روز ي يت آنها را عهده دار بوده حتيريکه مد يکلان يچ کدام از پروژه هاين است که در هيا ياز افتخارات و يکي. گرفته است
. نوشته است ياطلاعات يو بانک ها يسيبرنامه نو يدر مورد زبان ها ياديز يبهادر کتاب ها .ل پروژه نداشته استير در تحويتاخ

 :ن کتابهاين اياز جمله مهمتر
  

  )يمرجع دانشگاه(اوراکل  يمرجع جامع بانک اطلاعات - 

 جاوا يها يکار با تکنولوژ ياديم بنيمفاه - 

 

 :يگر محصولات وياز جمله د
  

  ستم عامل تحت وبين سيد اوليتول - 

 ريبرگشت نا پذ يجهت رمزنگار يديروش جد - 

 گريکديبا  يسيبرنامه نو يجهت ارتباطات زبان ها يک تکنولوژيجاد يا - 

 اطلاعات يابيو باز يره سازيجهت ذخ يديروش جد - 

  يانسان مجاز - 

شتر به يکسب اطلاعات ب يبرا.  باشد يم (LPI)ف يشر يکز محاسبات دانشگاه صنعتمر س دريبهادر در حال حاضر مشغول تدر
 .ديمراجعه فرمائ http://Amirsam.J2OS.orgت يسا
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